



# Černoviny



*Kaménky – zatím pole, v budoucnu sídliště? Foto: Matyáš Smýkal, www.matyassmykal.cz*



Milí sousedé,  
plánování výstavby v lokalitě „Kaménky“ jde do další fáze. V dubnu proběhlo díky naší iniciativě veřejné představení územní studie, na kterém zazněla řada dotazů a připomínek. Rada městské části vytvořila speciální pracovní skupinu, do níž jsme zapojili i zástupce opozičních stran, a která sestá-

vila soubor připomínek. Ty byly následně projednány radou i zastupitelstvem.

Dá se říct, že to co nás trápí, je stále stejné: intenzita výstavby, doprava a občanská vybavenost. Nově se k tomu přidaly i nedostačující prostory pro školství. Mohu vás ujistit, že uděláme maximum pro to, aby nová výstavba co nejméně ohrozila současné Černovice a naopak i přinesla něco, co nám tu dosud chybí. Aktuální informace můžete sledovat na webové stránce [www.brno-cernovice.cz/kamenky](http://www.brno-cernovice.cz/kamenky).

*Ladislav Kotík, starosta*

## *Z obsahu čísla:*

*Bezpečnostní tipy před odjezdem na dovolenou – str. 7 / Příměstské tábory v Černovicích a okolí – str. 13  
Téma: Voda a čisté Černovice – str. 10–11 / Kalendárium – str. 19*

## Čtyři nové břízy pro nové občánky

Rodiče deseti děvčátek a sedmi chlapců zasadili břízy v Dolním sídlišti na počest narození svých dětí. Vítání občánků se sázením stromů se v naší městské části stalo oblíbenou tradicí. A první májová sobota patřila především našim novým občánkům. Do naší rodiny Černovičanů jsme přivítali sedmnáct nádherných miminek, kterým jsme na památku věnovali zlatý přívěšek pro štěstí, stromeček v květináči od společnosti Lesy města Brna (smrček chlapci a jedličku děvčátka) a pamětní list. Novinkou byl dáreček v podobě bezplatné průkazky čtenáře od Knihovny Jiřího Mahena a dřevěné cedulky ke stromečkům vyrobené dětmi ze ZŠ Řehořova. Přejeme všem dětem i rodičům hodně zdraví, lásky, štěstí, a ať zasazené břízy provázejí nové občánky šťastným životem v našich Černovicích.



## Velikonoční hledání vajíček



V neděli 21. dubna děti v lesoparku hledaly velikonoční vajíčka, soutěžily, tvořily a seznamovaly se se zvířátky. Děkujeme všem, kteří akci podpořili: nadací Klára – pomáhá za pěkné hračky a sponzorům Manner a L. Vančurovi za ceny.

## Brňáci pro Brno

Narazili jste na rozbitý chodník, silnici nebo blikající lampu veřejného osvětlení? Podnět na jejich opravu můžete zadat prostřednictvím nové aplikace s názvem **Brňáci pro Brno**. Jedná se o aplikaci společnosti Brněnské komunikace a. s. (BKOM), která umožňuje občanům upozornit na závady na místních komunikacích nebo na silnicích II. a III. třídy ve správě společnosti BKOM, a na závady na prvcích veřejného osvětlení, které jsou ve správě společnosti Technické sítě Brno, a. s. (TSB). Informace, které takto sdělíte, prověří technik a v případě oprávněnosti požadavku zajistí opravu závady. Aplikaci najdete na [www.brnaciprobrno.cz](http://www.brnaciprobrno.cz).

## Revitalizace zahrady v přírodním stylu

Od začátku června budou zahájeny úpravy zahrady v MŠ Kneslova. Cílem projektu je vytvoření zahrady v přírodním stylu tak, aby vyhovovala zdravému vývoji a potřebám dětí. Dominantními prvky zahrady se stanou dřevěné prvky a rostlinná zákoutí, cíleně vytvořená tak, aby se děti mohly seznamovat s přírodou a živočichy. Nová zahrada si klade za cíl podněcovat dětskou fantazii, kreativní volnost při hře a tvořivost. Projekt získal podporu z Operačního programu životního prostředí.

## Uklidme Česko

V sobotu 6. dubna proběhl další ročník akce Uklidme Česko. Úklid v Černovicích prováděla téměř desítka subjektů. MČ organizovala úklidy dětských hřišť – uklízelo se v sídlišti Turgeněvova, za Albertem, před ZŠ Kneslova, na ulici Bolzanova, ve spodním sídlišti a na ulici Havraní. Dohromady se naplnilo pět kontejnerů odpadu, a Černovice jsou díky tomu zase o něco čistší. Důležité je, že při práci navíc vládla dobrá nálada a účastníci nevnímali úklid jako nepříjemnou povinnost, ale jako možnost ve volném čase společně přispět ke zlepšení svého okolí. Všem malým i velkým zúčastněným děkujeme a doufáme, že v příštím roce počet účastníků přeroste stovku.



## Ano či ne? Fotbalové hřiště na Turgeňce

Velké fotbalové hřiště ve vnitrobloku sídliště Turgeněvova je trnem v oku mnoha obyvatel žijících v této lokalitě. To se potvrdilo i na setkání s veřejností, které se uskutečnilo v půlce dubna na ZŠ Kneslova. Pro jeho zmenšení a přeměnu části plochy se vyslovili téměř všichni přítomní. Mezi tipy na nové využití se objevovaly nejčastěji návrhy na zvětšení plochy veřejné zeleně či vybudování komunitních záhonků.

Finální rozhodnutí, jak s hřištěm naložit, můžete ještě ovlivnit i vy. Pokud bydlíte v sídlišti Turgeněvova, hlasujte od 14. do 28. června 2019 prostřednictvím aplikace Mobilní rozhlas. Před použitím je třeba si aplikaci stáhnout do mobilního telefonu, nebo se registrovat na [www.mobilnirozhlas.cz](http://www.mobilnirozhlas.cz). V rámci hlasování bude možné také poslat nápady na budoucí využití hřiště.

## Uzavírky, výkopy, objížďky

Chcete zjistit, kde se chystá další objížďka či uzavírka? Připravili jsme pro vás speciální webovou stránku [www.brno-cernovice.cz/uzavirky](http://www.brno-cernovice.cz/uzavirky), na které přinášíme informace o aktuálních a plánovaných uzavírkách, výkopech či objížďkách. Největší současnou stavbou na území Černovic je přechod z parovodu na horkovod. Tato stavba zasáhla především ulici Zvěřinova, kde nelze parkovat. Obyvatelé mohou po dobu prací využívat parkování na druhé straně ulice za komunikací Hladíkova v okolí veterinární ordinace. Upozorňujeme, že vzhledem k tomu, že i zde probíhá rekonstrukce, je nutné respektovat pokyny stavby.

Další větší investiční akce – rekonstrukce kanalizace Blatouchova a rekonstrukce kruhového objezdu jsou plánovány od měsíce září.

## Pozvánky

### Ovocný sad Turgeněvova

Zveme vás na besedu k přípravě sadu Turgeněvova v pondělí 17. 6. 2019 v 18.30 v jídelně ZŠ Kneslova.

Program:

- prezentace projektu ovocného sadu
  - diskuze s obyvateli Černovic
- Těšíme se na vaše podněty a názory.

.....

### 2. fáze revitalizace lesoparku a Dolního sídliště

Beseda k 2. fázi revitalizace lesoparku a revitalizaci Dolního sídliště proběhne v pondělí 24. 6. 2019 od 17.30 v jídelně ZŠ Řehořova.

V rámci besedy bude prostor pro podněty občanů týkající se budoucích úprav zeleně v Dolním sídlišti i pro další rozvoj lesoparku.

## Černovický sportovec roku 2018

V pátek 26. dubna 2019 proběhlo v prostorách restaurace Slunečnice již 26. vyhlášení nejlepších sportovců Černovic pod záštitou MČ Brno-Černovice ve spolupráci se sportovní komisí.

Vyhlášení zpestřilo vystoupení dětí z Judo wrestling clubu Brno pod vedením trenéra Jiřího Bačovského, vystoupení dospělých judistů či baletní vystoupení Karolíny Pláškové.



Judo wrestling club

### Ocenění sportovci z klubů působících v Černovicích:

Sokol IV. Brno – kuželky: Ivana Vlachová, Karel Pařil, Lukáš Chadim  
 SKB Černovice – basketbal: Petr Duben  
 TJ Spartak První brněnská – badminton: Pavel Tihlařík  
 KB Střelka – biatlon: Jakub Milán, Inka Babánková a družstvo dospělých  
 TK Černovice – tenis: Samuel Coleman  
 FC Pískovna Černovice – futsal: Dalibor Csefay

### Ocenění sportovci z Černovic působící v jiných sportovních klubech

Veronika Mejtská – basketbal  
 Josef Pleska – badminton  
 Michaela Sobotková – moderní gymnastika, jízda na koni (parkur)  
 Edita a Filip Chrápaví – plavání  
 Sabina Köhlerová – krasobruslení

Absolutním vítězem se stal Filip Chrápavý.

V rámci akce proběhlo také vyhlášení osobností za přínos sportu pro město Brno. Oceněna byla členka černovického Sokola IV. paní Květuše Řehůrková a černovický rodák Pavel Bednář působící nyní jako extraligový trenér juda v oddíle Judo SKKP Brno.

Všem sportovcům přejeme v roce 2019 hodně úspěchů a žádná zranění.

Děkujeme také těm, kteří akci kromě městské části podpořili: firmě DUFONEV R.C., a. s. a Sun Sport s. r. o.

## Divadlo bude!

Není vždycky jednoduché vyrazit s těmi nejmenšími diváky za divadlem na druhý konec města, a tak jsme se rozhodli přivést divadlo do Černovic. Od března do května mohly děti s rodiči vyrazit za pohádkami do kulturního domu „U lípy“ na Charbulově ulici.



Tříměsíční doba pro nás byla zároveň „zkušební“. Pravidelná divadelní představení totiž městská část nikdy nepořádala, a tak jsme s napětím očekávali, jaký o ně bude zájem. Výsledek zdaleka předčil všechny naše nesmělejší představy. Uvedli jsme tři různé pohádky, z nichž první dvě jsme museli opakovat. Přišlo totiž tolik zájemců, že naplnili sál hned dvakrát. Dohromady se u pohádek bavilo 447 diváků.

Díky skvělé návštěvnosti je navíc projekt vyrovnaný i finančně, dokonce lehce v zisku. To nám umožní v něm pokračovat i na podzim a moci si dovolit pozvat i divadla, která jsou dražší, třeba proto, že cestují z větší dálky.

Rádi bychom také poděkovali všem, kteří se na projektu podílejí. Žádný z organizátorů za něj nedostává honorář, všichni ho pro vás od výběru představení přes roznos plakátů a letáků až po trhání lístků dělají dobrovolně ve svém volném čase.

Až tedy uslyšíte v říjnu zazvonit zvonec, vezte, že pohádky není konec. Naopak, bude to znamenat, že divadlo opět bude. Těšit se můžete na tři další představení od října do prosince.

## Bývalý Senior Point se změní na Klubovnu MČ



Objekt bývalého Senior Pointu na Charbulově 37 naproti knihovně se od září změní na Klubovnu městské části. Prostory se vstupní chodbou, dvěma místnostmi, kuchyňským koutem a sociálním zařízením o celkové výměře 66 m<sup>2</sup> si budou moci pronajmout spolky i fyzické osoby k pořádání pravidelných celoročních kroužků a volnočasových aktivit pro děti i dospělé. Podrobné informace k pronájmu najdete již brzy na webových stránkách MČ.

## Senior Klub



Kromě běžných akcí Senior Klubu se černovičtí senioři zapojili do pečení perníčků na akci Hledání velikonočních vajíček. Na konci dubna pak nechybělo tradiční pálení čarodějnic a již 4. ročník Sportovního dne seniorů ve spolupráci se společností STAREZ-SPORT, a. s. Aktivně soutěžilo téměř 40 seniorů v devíti disciplínách a klání se zúčastnil také nadějný reprezentant v basketbalu až z Bostonu.



## Seniorská obálka v Černovicích

V tísni a při ohrožení zdraví nebo života může pomoci seniorská obálka neboli I. C. E. karta. Je to karta pro seniory, na níž vyplní základní údaje o svých nemocech, lécích, alergiích, kontakty na blízké osoby a lékaře. Kartu umístí na viditelném místě v bytě nebo domě.

Karta pomůže v krizové situaci a je určena pro seniory domů. Případů, kdy osamělého člověka mohou postihnout náhlé zdravotní potíže, kdy musí přivolat záchranou pomoc, přibývá stejně jako výjezdů hasičů nebo policie. Velkým ulehčením pro přivolanou pomoc je v této situaci dobře vyplněná karta umístěná na viditelném místě v domácnosti.

Seniorská obálka je výstupem kulatého stolu „Stárneme ve zdraví“, který je společným projektem Jihomoravského kraje „Implementace politiky stárnutí na krajskou úroveň“.

### Co má být v kartě zapsáno?

Kartu je třeba vyplnit v klidu a poté ji umístit na lednici, nebo na vnitřní straně vchodových dveří. Údaje v kartě musejí být vždy aktuální, nikoliv zastaralé.

### Kde je seniorská obálka k dispozici?

V Senior Klubu (Senior Point) v Sociálním domě na Charbulově ul. 86, na podatelně. ÚMČ Brno-Černovice, nebo lze také stáhnout tiskopisy na stránkách [www.brno-cernovice.cz](http://www.brno-cernovice.cz).

### Můžu se dozvědět více?

Ve čtvrtek 20. června 2019 do Senior Klubu v Sociálním domě (Charbulova 86), začínáme v 15.30 hodin.

## Kvetoucí Černovice

Černovice rozkvétají, a to nejen proto, že konečně nastalo opravdové jaro. Vzkvétají i tím, že se v nich lidé dokáží spojit pro to, aby se věci mohly lepší. Tak třeba Velikonoce v Černovicích s beneficí pro autistickou školu přinesly přes 12 tisíc Kč. Je to výtežek z prodeje drobností, které vyrobily děti ze všech černovických škol a školek, a dobrovolného vstupného na tuto akci.

Že nám krásně bují a pučí i sousedské vztahy jsme se utvrdili na Májovém jarmarku s poutí. Užít si atrakcí, nakoupit, popovídat s přáteli u dobrého jídla a pití přišlo okolo 500 návštěvníků.



*Kde jinde mohou vznikat první lásky než na májovém jarmarku?*

Nádherně také kvete připomínka kostela sv. Floriána, jenž se tak již pět let zapojuje mezi stále hmotou se skvící chrámy při Noci kostelů. Letos v něm při této příležitosti vyrašila rovněž jedna svatba.



*Černovický starosta Ladislav Kotík poprvé oddával při Noci kostelů*

Klíčí také zvědavost, a tak se pomalu ale jistě rozrůstá také rodina těch, kteří přicházejí objevovat daleké i blízké kraje na naše toulky po Černovicích a cestovatelské večery. Nahlédnout do černovického archivu v doprovodu jeho ředitele si nenechala ujít třicítka zájemců, na komentovanou vycházku na Černovické terasy, při níž bylo možné na vlastní oči vidět, co vše roste a žije v prostorách pískovny a jejím okolí, se vydalo 25 návštěvníků.

A pamatujete si ještě, jak vypadaly dětské dny před „pár“ lety? Jak se hraje čára, skáče přes gumu či roztáčí káča si přišlo vyzkoušet v sobotu 8. června do areálu SŠ Charbulova, která se se svými studenty na akci spolupodílela, na 350 dětí i dospělých.

A co jsme si pro vás připravili na léto? Na sklonku června (v pátek 28. 6.) popadněte grily, kytary a dobrou náladu a stavte se do parku Řehořova na tradiční Sousedskou grilovačku. No a abyste vyrýsovali figury do plavek, neváhejte a запиšte svůj tým do turnaje v nohecu. Sobota 13. července vám jistě přinese štěstí a spoustu zábavy.

V srpnu pak tradičně uklidíme nábřeží Svitavy (10. 8.) a odměníme se nejen Piknikem „NaČisto“, ale hlavně festivalem na nábřeží Svitavy, který vypukne o týden později, v sobotu 17. srpna.

Všechny tyto akce by nemohly vzniknout bez práce mnoha nadšenců, podpory a spolupráce mnoha firem a organizací, jako je Proaut, černovické základní školy a školky, SŠ Charbulova, Manner i městská část. Jim všem i vám, návštěvníkům, děkujeme, že vás to s námi baví.

Těšíme se na setkání s vámi,

Šárka Jarošová

Černovické sdružení, z. s., [www.vcernovicich.cz](http://www.vcernovicich.cz)

## Údržba zeleně

Údržbu zeleně v Černovicích má na starosti několik subjektů. Uliční stromořadí a čtverce zeleně (např. na ulicích Charbulova a Štolcova) udržuje městská firma Veřejná zeleň města Brna. O ostatní plochy se stará firma vybraná městskou částí. Od letošního roku je to firma PET group, a. s. První kolo pokosu trvá vždy déle, pracovníci se s novým prostředím musejí seznámit, zároveň se nastavují požadavky MČ na kvalitu a rychlost práce.

Tráva na některých místech přerůstá, což má několik příčin. Kvůli probíhajícímu výběrovému řízení mohla firma začít s kosením až po jeho ukončení 11. 4. (běžně se začíná o několik týdnů dřív). Letošní jaro je dost deštivé, takže vše roste rychle, a déšť sekání také komplikuje.

Věříme a podnikáme kroky proto, aby se v průběhu roku vše vyladilo, a kvalita a rychlost práce zlepšily.

Podněty a připomínky – kritické, ale i ty pozitivní – uvítáme na e-mailové adrese: [zelen@cernovice.brno.cz](mailto:zelen@cernovice.brno.cz).

## Božena Hojgrová



Málokdo může říci, že je starší než Brno, tedy spíše než Velké Brno, které letos slaví 100 let. Paní Božena Hojgrová mezi takové šťastlivce patří. Narodila se 3. dubna 1919 a od padesátých let žije v Černovicích. K požehnanému věku jí za městskou část popřáli starosta L. Kotík s místostarostkou Š. Korkešovou.

## Moderní kuchyň

I v letošním roce pokračujeme v investicích do Sociálního domu. Kvalita stravy a modernizace prostor je na prvním místě. Město Brno nám v minulém roce vyšlo vstříc, pomohlo a počítalo ve svém rozpočtu na rok 2019 s finanční částkou 1 100 000 Kč na obnovu kuchyně. Prioritně chceme investovat do kuchyně a modernizace jídelny. Nový a kvalitní konvektomat s příslušenstvím z kvalitní stravy, a díky němu budeme schopni rozšířit nabídku také pro náročnější návštěvníky. Během měsíce proběhne soutěž na dodavatele gastrozařízení a samotná obnova části vybavení kuchyně se bude realizovat v letních měsících. Nemusíte se však obávat, provoz kuchyně bude zachován bez omezení. Celkově chceme do budoucna zefektivnit a rozšířit služby Sociálního domu. Novinkou bude také pronájem prostor jídelny včetně možnosti občerstvení, tak jak tomu bylo v minulosti. Oslavy a společenské akce budou pro vás k dispozici za zajímavé ceny včetně výborné kuchyně. Veškeré informace k pronájmu vám poskytnou pracovníci Sociálního domu nebo Senior Klubu.

# Mistr republiky v běhu na 10 km David Foller: V Černovicích běhám každý den

Dvacetiletý černovický sportovec David Foller má za sebou ohromný úspěch. V loňském roce zvítězil v běhu na 10 km v juniorské kategorii a letos 27. dubna získal zlato na mistrovství ČR mezi dospělými.

**Před rokem jste se stal juniorským mistrem České republiky a letos jste vítězství zopakoval mezi dospělými. Čekali jste tak hladký vstup do seniorské kategorie?**

Abych řekl pravdu, nečekal. S mým trenérem Lukášem Plachým jsme se sice zaměřili na větší objemovou přípravu, ale určitě jsem od závodu neočekával takové umístění. Je to krásný vstup do sezony 2019 a moc si tohoto vítězství cením. Ale momentálně mám jiné cíle než 10 000 metrů, a to splnit limit na mistrovství Evropy do 23 let na 3000 metrů steeplechase (překážek).

**Museli jste oproti minulé sezoně zásadně změnit přípravu, abyste dokázal navázat na předchozí úspěchy mezi juniory?**

Příprava byla dosti odlišná od předchozích sezon. Ale výsledek se hned projevil na halovém mistrovství ČR, kde jsem si na trati 3000 m doběhl pro krásný osobní rekord 8:30. Pak následovala specifická příprava na 10 000 m. Takže odpověď zní: ano, příprava se lišila. Jsem v mužské kategorii nejmladší a tady je konkurence obrovská. Musím být dobře připravený, abych se mohl porovnávat s těmi nejlepšími.

**Patříte mezi nejlepší sportovce Černovic, jaký je váš vztah k naší městské části?**

Můj vztah k Černovicím je hodně silný. Narodil jsem se tu a nejsou mi lhostejné. Proto jsem se přidal ke Společně pro Černovice, za které působím ve sportovní komisi. Snažíme se vytvořit lepší podmínky pro podporu a rozvoj sportu, než jaké jsem měl například já. Sportu se věnuji 12 let a až teď vidím, že se to začíná pomalu lepší. Nejen v Černovicích, ale i celkově v České republice.

**Běháte i v okolí Černovic? Doporučil byste nějakou pěknou trasu v okolí?**

Samozřejmě, běhám v Černovicích každý den. Nejčastěji podél řeky až do Olympie a zpět. Je to celkem 10 kilometrů, ideální vzdálenost, na které se můj pes unaví a já zpotím :) Nemám rád běhání mezi ulicemi, takže určitě doporučuji tuto trasu.

**Jaká je vaše další sportovní meta? Budeme vám moci fandit i na mezinárodních závodech?**

Moje hlavní sportovní meta pro tenhle rok je splnit limit na mistrovství Evropy do Švédska. Pokud se to nevydaří, tak další



Motto Davida Follera (vpravo) je „Přátelství dělá sport“

je vyhrát národní šampionát. Možnost fandit určitě bude, například mistrovství ČR dospělých se koná v Brně. Je to strašně krásný pocit, když vám někdo řekne, že vás sledoval v televizi. Vždycky si toho moc cením a nevím, co na to říct.

**Co pro vás znamená sport?**

Pro mě osobně je nejdůležitější, aby sport byl férový. Když prohrajete s vědomím, že ten první byl prostě lepší, tak je to lepší pocit, než když víte, že podváděl. Už se mi to jednou stalo. Není to hezký pocit. Ale vy s tím nic neuděláte, protože rozhodčí to uznal jinak. A vám nezbude nic jiného, než se s tím smířit. Hodně důležité je pro mne také to, aby ve sportu panovala přátelská atmosféra. A úplně nejlepší pocity ze závodu mám, když jdete s nějakým dobrým kamarádem, hned je to o něčem jiném. Pár závodů jsem takhle běžel s mým dlouholetým kamarádem Štefanem Práškem. Tehdy jsme ještě sváděli souboje na každém závodě.

Po uskutečnění rozhovoru mi došla od Davida zpráva, že se mu podařilo splnit limit na mistrovství Evropy do 23 let ve Švédsku. Gratulujeme!

Otázky kladl: František Černín

## Sportovní činnost – dotace pro černovickou reprezentantku v bruslení

Dotace získaná od MČ Brno-Černovice mi umožnila zúčastnit se tento rok mistrovství světa ve švýcarském Neuchatel a reprezentovat MČ Černovice za Českou republiku. V letošním roce team DARLINGS obhájil 14. místo z 23. týmů na mistrovství světa v synchronizovaném bruslení juniorů. I nadále budeme pracovat na postupu do seniorského týmu v příštím roce.

Děkuji vám za podporu a důvěru.

Sabina Köhlerová



## Před odjezdem na prázdniny

Čas letních dovolených je doslova za dveřmi. Než se vydáme na cesty, neuškodí si připomenout pár preventivních zásad týkajících se našeho bydlení.

Bez ohledu na to, zda bydlíme v rodinném domku nebo v panelovém domě, vždy bychom měli dopředu pamatovat na vybírání poštovní schránky v době naší nepřítomnosti. Pokud nemáme vstřícné sousedy, je dobré na schránku umístit aspoň nálepku „nehazovat reklamu“. Plná poštovní schránka totiž ve většině případů dává najevo, že nikdo není doma.

Pokud bydlíte sami, na zvonky, schránky a domovní dveře raději uvádějte své příjmení v množném čísle, nejlépe bez titulů. Před odjezdem nerozhlašujte na potkání kam a na jak dlouho jedete. Nikdy nevíte, kdo vás na ulici nebo třeba v obchodě slyší. Ze stejného důvodu nezveřejňujte tyto informace ani na sociálních sítích.

Pamatujte na to, že vaši nepřítomnost v domě či bytě dokážou spolehlivě suplovat časové spínače světel, které se dají nastavit na různé intervaly a vytvoří tak zvenci zdání, že se v bytě pořád někdo zdržuje. Tyto šikovné pomůcky se dají pořídit za přijatelné ceny a velmi užitečně vám poslouží. Ale pozor: při úplně zatažených žaluziích by se takové opatření téměř jistě minulo účinkem.

V okolí svého domu rozhodně nenechávejte volně přístupné náradí a žebříky. I kdybyste byli pryč jen nakrátko, zamykejte dveře a nezapomeňte zavřít okna v přízemí a nižších patrech.

Nikdy nedávejte klíče pod rohožku nebo do květináče u vchodu. Ne nadarmo se říká, že příležitost dělá zloděje.

Budte velmi obezřetní i ve chvílích, kdy jste doma, a to hlavně před lidmi, kteří se pod různými záminkami chtějí dostat k vám do bytu. Pořídte si panoramatické kukátko a kvalitní bezpečnostní zámek na vstupní dveře. Pokaždé si nejprve prostřednictvím informačních linek daných společností ověřte, zda před vašimi dveřmi skutečně stojí pracovník vodáren nebo jiné firmy. Nikdy nepouštějte do bytu neznámé osoby, vydávající se např. za odcítače měřičů spotřeby, pokud nepředloží průkaz totožnosti a příslušnosti k dané firmě.

Pokud jste se k tomu zatím neodhodlali a přemýšlíte, jak zabezpečit svůj byt, vězte, že nejvýhodnější je zkombinovat mechanické zabezpečení a elektronickou signalizaci. Na trhu jich je celá řada a pro laika nemusí být vůbec jednoduché se v nich vyznat.

Chcete-li ochránit svůj domov a najít odpovídající i cenově dostupné řešení, budete k tomu mít ideální příležitost při červnové akci s příznačným názvem Bezpečná adresa, která nabídne rozsahem unikátní bezplatnou poradnu. Ve spolupráci s dalšími partnery ji pořádá Městská policie Brno v sobotu 22. června od 10 do 17 hodin na Dopravním hřišti na Riviéře. Akce se koná za každého počasí a vstup je zdarma. Více informací a její program najdete na webu [www.mpb.cz](http://www.mpb.cz).

*Pavel Šoba, tiskové oddělení MP Brno*

## Pachatel se na Bolzanově před policisty ukrýval ve světlíku

Obyvatele ulice Bolzanovy a okolí v noci 8. dubna překvapil zásah policistů jak z akčního filmu. Jednačtyřicetiletý muž vylezl na střechu domovního komplexu ul. Štolcova, Bolzanova a Slámovy, odkud ve třech případech vnikl do vnitřních prostor domu. Pokaždé jej ale obyvatelé vyrušili, takže se mu nepodařilo nic odcizit, a zavolali policii.

„Koukala jsem na hokej, když skončil, zhasla jsem a chtěla jít spát. Venku se pořád objevovaly nějaké záblesky. Otevřela jsem okno a vykoukla, abych zjistila, co se děje. V zahrádkách pod mnou se to hemžilo policisty s baterkami. Z protějšího domu, na ulici Štolcova, mi do okna svítil halogen. Po střechách sousedních domů pobíhali policisté,“ popisuje dramatickou situaci Zuzana Štěpánková.

Přivolání policisté nakonec muže dopadli skrytého ve světlíku jednoho z domů za potrubím vnitřních rozvodů. K pachateli se údajně museli policisté probourat přes zeď v koupelně.

„Uvedená událost byla řešena jako podezření z trestných činů porušování domovní svobody a pokus krádeže formou zkráceného přípravného řízení, soud už proběhl, muze teď čekat už jen pobyt za mřížemi,“ uvedl pro Černoviny nrap. David Chaloupka z krajského ředitelství Policie ČR.

*František Černín*

## Černovická knihovna



Pobočka Knihovny Jiřího Mahena není jen půjčovnou knih a časopisů. Odehrává se zde celá řada zajímavých akcí, jako například pasování nových čtenářů z 1. tříd, Pohádkové čtení nebo třeba Dětský den, při němž za dětmi přijel Čtyřlístek.

Pozor, v létě má knihovna omezenou otevírací dobu, bude otevřeno pouze v pondělí od 10 do 12 hod. a od 13 do 18 hod. Od 22. 7. do 16. 8. 2019 je zcela zavřeno, od 19. 8. bude opět otevřeno pouze v pondělky až do konce prázdnin.

## Foto na titulce

Chcete, aby na titulní straně byla příště vaše fotografie? Zašlete nám fotografie z Černovic v tiskové kvalitě (300 dpi při velikosti 210 × 148 mm – A5 na šířku) na e-mail: [cernoviny@cernovice.brno.cz](mailto:cernoviny@cernovice.brno.cz). Nejlepší z nich rádi uveřejníme.



**Střední škola Brno, Charbulova,**  
příspěvková organizace  
Brno, Charbulova 106 [www.charbulova.cz](http://www.charbulova.cz)

**Rozšíření otevírací doby**

**PRODEJNY UČŇOVSKÝCH VÝROBKŮ**

<b>OTEVÍRACÍ DOBA:</b>	Prodejna je situována v areálu školy, Charbulova 106, Brno. Je přístupná vjezdovou bránou před budovou školy směrem od kruhového objezdu. Lze zde nakoupit především učňovské výrobky oborů <b>Řezník, Cukrář, Pekař</b> a výrobky studené kuchyně.
<b>PO 7:30 - 12:00</b>	Ve čtvrtek od 7:30 do 12:00 hod. je také otevřena prodejna výsekového masa.
<b>ÚT 7:30 - 16:30</b>	Zde je možno zakoupit sortiment čerstvého hovězího a vepřového masa z českých chovů připravené žáky oboru Řezník.
<b>ST 7:30 - 16:30</b>	
<b>ČT 7:30 - 16:30</b>	
<b>PÁ 7:30 - 16:30</b>	Prodejny nebudou v provozu během hlavních prázdnin (od 26. 6. 2019 do 10. 9. 2019).



## Škola v pohybu

Základní škola Kneslova 28

### Co se děje na ZŠ Kneslova

Kneslovka je stále v pohybu. Školní rok se pomalu ale jistě chýlí ke svému závěru. I v tomto období se účastníme akcí ve škole i mimo ni. Vyučování zpestřujeme besedami, projekty, exkurzemi a soutěžemi.

Mezi tradiční školní akce patří zábavné dopoledne na oslavu Dne Země organizované našimi deváťáky. Tentokrát nás čekala skoro 5km trasa nádhernou přírodou z Popovic u Rajhradu přes bažantnici do Rajhradu.



Běhy brněnské mládeže

Obvyklá je na naší škole také účast v různých soutěžích, jako je např. výtvarná soutěž, šifrovací soutěž Technoplaneta, v níž máme i letos tým, který postoupil do Prahy do celostátního finále, soutěž Mladých zdravotníků, v níž není důležité, na kterém místě se děti umístí, ale že dokážou znalosti získané v kroužku použít při ošetřování zraněných.

Dnešní generace dospívajících žije ve virtuálním světě, době internetu

a sociálních sítí, proto se naši žáci zapojili do 8. ročníku soutěže Bezpečně v kyberprostoru pořádanou Jihomoravským krajem a Krajským ředitelstvím policie Jihomoravského kraje, ve které žák VIII. B Jan Oračko obsadil 3. místo.

A protože nejen internetem živ je člověk, účastní se výběr našich žáků i sportovních akcí, jako je turnaj ve vybíjené, v němž v městském kole obsadilo naše družstvo složené z žáků čtvrtých a pátých tříd 4. místo, a Běhy brněnské mládeže, ve kterých získal v konečném součtu všech letošních závodů žák VI. A Petr Kolman diplom za 1. místo pro nejrychlejšího závodníka BBM druhého stupně za školní rok 2018/19.

Za zajímavý považujeme projekt „Příběhy našich sousedů“ neziskové organizace Post Bellum, který se zabývá mapováním životních příběhů pamětníků z našeho okolí.



Příběhy našich sousedů – žáci ZŠ s černovickým kronikářem Petrem Kopečným

Podrobnější informace o akcích naší školy naleznete na webových stránkách [www.zskneslova.cz](http://www.zskneslova.cz).

Vedení školy, pedagogičtí pracovníci a žáci

## Škola s úsměvem



## škola pro všechny

[www.zsrehorova.cz](http://www.zsrehorova.cz)

### Naše úspěchy

Jsmo moc rádi, že se našim žákům daří v mnoha soutěžích.

**Městské kolo matematické olympiády** pro 7. ročník vyhrála A. Borkovcová ze 7. A. Svými skvělými počtářskými dovednostmi porazila všech 204 soutěžících.



Den Země na ZŠ Řehořova. Žáci sázeli stromy ve spolupráci s Lesy Brno, či vytvářeli plakáty na téma ekologie a třídění odpadu.

**Pangea** je matematická soutěž pro žáky, kterou pořádá Univerzita Karlova. Letos se konal již šestý ročník. Během 45 minut museli žáci vyřešit úlohy ze života, letos zaměřené na hudbu, přírodu a ekologii. Soutěže se zúčastnilo celkem 45 787 žáků ze 473 škol, konkurence tedy veliká. Nikdo z našich žáků se neprobojoval do finále, ale i tak stojí výkony některých z nich za zmínku. V rámci kraje jsme obsadili tato místa: Nela (6. B) 20. místo, Ondřej (8. B) 15. místo, Julie (9. třída) 18. místo.

**Babylon aneb Rozumíme si?** Z naší školy se městského kola

soutěže ve čtenářské gramotnosti zúčastnili Nicolas Čejka z 5. A, Kateřina Blaháková z 5. B, Eliška Nesejtová z 5. C, Eva Fejfušová z 6. B a Jan Lojek ze 7. B. V kategorii 5. tříd se nejlépe dařilo N. Čejkovi (5. A), který obsadil 3. místo.

Všem gratulujeme a přejeme další úspěchy!

### Kroužek aktivního občanství a sociálního rozvoje

Členové tohoto kroužku rozhodně nezházejí a kromě jiných aktivit vymýšlejí zábavné hry pro své spolužáky. Jedno odpoledne bylo zaměřeno na náš mateřský jazyk. Hra, kterou jsme promítali na interaktivní tabuli, prověřila znalosti pohádkových dvojic, přísloví, spisovatelů, postřeh a kreativitu.

Dobrou paměť si mohli soutěžící potrénovat na turnaji v pexesu. Letos se této akce zúčastnilo 20 hráčů z prvního i druhého stupně. Do finále se dostali čtyři a jejich úkolem bylo zdolat nejtěžší pexeso – hrady a zámky. V souboji mozků zvítězila Adéla C. (6. A), na druhém místě byla Eliška (8. A) a na třetím Adéla S. (6. A).

Blahopřejeme vítězům a těšíme se na další zábavu!

Mgr. Tereza Friedl



## Černovice mají svůj Sokol už skoro 100 let

Na podzim letošního roku oslaví černovická jednota 100 let. K oslavě tohoto výročí připravujeme různé aktivity, mimo jiné i akademii, která proběhne 29. září 2019 v odpoledních hodinách.

Sokol patří mezi nejstarší organizace v ČR a jsme hrdí, že jsme součástí této historie i my, tady v Černovicích. Podrobnosti o vzniku připravujeme do říjnového čísla Černovin. Mnozí občané Černovic ani netuší, kde se náš Sokol nachází, přestože dlouhodobě organizujeme aktivity pro občany napříč generacemi. Najdete nás na ulici Štolcova 8, hned vedle bývalého kina Slovan – nyní squash. Disponujeme menší tělocvičnou, která bohužel není vhodná pro míčové hry, ale svou strukturou vyhovuje všem druhům cvičení od těch nejmenších až po cvičení nejstarších sokolů a sokolek. Mimochodem, věděli jste, že máme i své webové stránky, kde mimo jiné naleznete i rozvrh cvičení? Sledujte nás na [www.tjsokol4.cz](http://www.tjsokol4.cz).

V našem Sokole provozujeme také čtyřdráhu kuželek, kde svoji soutěž odehrávají muži, a také oddíl zrakově postižených, který se účastní těch nejvyšších soutěží, mistrovství světa nevyjímaje.

Ve vnitrobloku můžete využít 3 tenisové kurty a 2 beach volejbalové kurty, na kterých pravidelně zlepšuje svoji fyzickou kondici nejen černovická mládež.

Za velký úspěch považují, že se nám v letošním roce podařilo od Magistrátu města Brna získat dotaci na opravu šaten a sociálního zařízení a již nyní pracujeme na zadávacích podmínkách pro výběrové řízení. Za příspěví na provoz děkujeme i naší městské části, která přispěla částkou 80 tis. Kč. Jistě si pamatujete, že jsme každoročně připravovali akci Hurá na prázdniny. Letos jsme si pro vaše děti připravili nový scénář. Po projednání ve výboru Sokola jsme se rozhodli na venkovním hřišti udělat akci zejména pro tatínky, strejdy, dědečky (Den otců) s jejich dětmi, vnoučaty. Vstup všech maminek, babiček a ostatních vítán.

Tedy akce s názvem „Zdar všem tatínkům a prázdninám“ v neděli 16. června 2019 od 15 do 18 hodin na hřišti Sokola Brno IV, Štolcova 8, Brno. Připraveny jsou pro vás soutěže, písničky, skákací hrad, občerstvení, divadlo Slunečnice.

Těšíme se na vás a sportu zdar!

*Za TJ Sokol Brno IV Petra Quittová, starostka jednoty*

## V Černovicích zapustilo kořínky ragby



V září minulého roku se v Černovicích objevil nový sportovní klub, zaměřený na mládežnické ragby, kondiční přípravu a všestranný pohyb a rozvoj dětí – Ragbyová akademie Brno.

Nyní má za sebou RAB první sezonu, trenéři přivítali na hřišti a v tělocvičně první děti a tito nováčci, kteří o ragby nevěděli skoro vůbec nic, mají za sebou už první odehrané zápasy, mládežnické turnaje České ragbyové unie, první skládky, první položené pětky a první zkušenosti s tím, jaké to je hrát tento gentlemanický týmový sport, jaké to je, být součástí týmu, spoléhat se na sebe i na své kamarády.

Kluci a holky od 5 do 12 let v červeno-bíle proužkovaných klubových dresech za tuto krátkou dobu dosáhli výborných výsledků a hlavně se hrou dobře baví, což je nejdůležitější.

Kromě sportovního vývoje se všechny věkové kategorie posunují i ve vnímání ragbyových hodnot – nadšení, čest, kázeň, úcta a soudržnost –, se kterými se setkávají nejen na tréninku nebo na sportovních akcích, ale také mimo ně, o čemž svědčí jejich aktivní zapojení do komunitního života městské části Černovice, například při akcích Uklidme Česko, Černovická míle, Májový jarmark, Dětský den v retrostylu.

Přijďte se podívat, jak probíhá tréninková příprava jedné z nejdynamičtějších se rozvíjejících olympijských disciplín, budeme se na vás těšit kromě pravidelných otevřených tréninků, které probíhají v pondělí a v pátek od 16.30 do 18.00 na travnatém hřišti



v areálu SŠ Charbulova, i na speciálních akcích otevřených široké veřejnosti, například 25. 6. v rámci akce Hurá na prázdniny na hřišti ZŠ Kneslova.

V září 2019 budeme kromě náborů do stávajících kategorií také otevírat novou věkovou kategorii pro děti od 12 do 14 let. Ragby zdar!

*Tým RAB, [www.rabrno.cz](http://www.rabrno.cz)*

**NOVÁ  
SKAUTSKÁ DRUŽINA  
V ČERNOVICÍCH**

Pokud máte zájem, vyplňte prosím přihlášku na [www.skauti-zidenice.cz](http://www.skauti-zidenice.cz)

Bližší informace ohledně první rodičovské schůzky dostanete e-mailem

Schůzky budou probíhat od září 2019 každou středu od 17–19 h v Klubovně MČ na Charbulově 38 (ve dvoře naproti knihovně)

Tato družina je určena pro děti ve 2. – 4. třídě

Členství na školní rok je 800,-. Dva sourozenci ve středisku platí 1350,-, tři platí dohromady 1900,-. Počet členů je omezen. V případě nedostatečné kapacity oddílu je možné dítě zapsat na čekací listinu.

**SKAUT**

Těší se vedoucí  
Tomáš Sládek a Ester Úradníková

## Jak se vyrovnat se suchem

V posledních letech se čím dál častěji vyskytují velmi horká jara i léta a klesá množství srážek. Existuje řada opatření, která mohou zmírnit dopady těchto změn na životní prostředí. Představujeme vám ty, která bude využívat naše městská část:

### Omezení kosení trávníků ve městech

- Vyšší trávník lépe zadržuje dešťovou vodu a umožňuje její lepší vsakování do půdy, snižuje prašnost a zvlhčuje ovzduší. Nabízí také více potravy a úkrytu pro hmyz – především opylovačů, bez kterých se neobejdou zahrádkáři, dravého hmyzu lovícího některé škůdce, a dalších vzácných druhů hmyzu.
- Mezi časté obavy související s vyšší trávou patří větší šíření travních pylů. Šíření pylů nelze zabránit ani pokosem, neboť velkou část z nich produkují stromy. Pyly jsou navíc lehké a šíří se na velkou vzdálenost – často i několik kilometrů. Díky tomu obvykle dýcháme pyl, který se v naší městské části vůbec nevytvořil. Naopak se ve vysokém travním porostu část pylových zrn zachytí a za deště je spláchnut do půdy, kde se pyl rozloží. Z pokoseného trávníku a nezatravněných povrchů se pyl snáze víří zpět do vzduchu.
- Zvýšené riziko nakažení klíštětem: Představa, že na posekaném trávníku nemůžeme chytnout klíště, je mylná. Nejúčinnější prevencí a ochranou proti nákaze je používání repelentů (přírodních či chemických), doplnění stravy o vitamíny skupiny B či očkování. Návrhy konkrétních opatření se bude zabývat komise životního prostředí.

### Hustá výsadba stromů

Při výsadbách nových stromů se používají menší rozestupy mezi jednotlivými stromy. Mladé stromky se v blízkosti vzrostlých stromů lépe uchyť a jsou odolnější proti suchu.

### Zavlažovací vaky

Nové stromky je třeba v létě pravidelně zalévat. Méně srážek a vysoké teploty mají za následek uschnutí nově vysazených a často i vzrostlých stromů. K tomu došlo během loňského extrémně horkého a suchého léta nejen v Brně, ale i v lesích

v okolí. V této situaci mohou pomoci zavlažovací vaky, které se instalují přímo ke stromu a naplní vodou. Voda se pak do půdy uvolňuje postupně. Zkušenosti se zavlažovacími vaky z jiných měst v ČR i zahraničí jsou dobré, proto i v Černovicích uvidíte letos první testovací kusy, které by měly ochránit nově vysazené stromky.

V boji proti suchu pomáhá také zakládání zelených střech – ty pak lépe zadržují vodu a snižují teplotu prostředí. Zachycenou dešťovou vodu lze využít např. k zálivkám zahrady nebo splachování WC. Novinkou v této oblasti jsou dotace, které občané i podnikatelé mohou získat od města Brna.

## Zeleň střechám! v Brně

Využijte podpory města Brna a nechte vaši střechu zezelenat! Bude se nám všem lépe dýchat. Můžete získat příspěvek 900 až 1400 korun na metr čtvereční.

### Zelené střechy pomáhají:

- zadržovat srážkovou vodu
- regulovat teplotu
- snižovat množství prachu

Více informací na stránkách [www.ekodotace.brno.cz](http://www.ekodotace.brno.cz).  
Vaši žádost můžete elektronicky podávat od 1. 6. 2019.

## Nachytej dešťovku! v Brně

Uspěli jste v Dešťovce? Získejte další dotaci na váš projekt od města Brna. Výše příspěvku dosahuje 50 % výdajů uznaných SFŽP.

Prispějme společně k efektivnímu hospodaření s vodou!

Více informací na stránkách [www.ekodotace.brno.cz](http://www.ekodotace.brno.cz).  
Vaši žádost můžete elektronicky podávat od 1. 6. 2019.

## V hlavní roli: Nábřeží Svitavy

V předškolním věku se letos ocitá festival Překročme řeku, který již popáté oživí nábřeží Svitavy 17. srpna. Původní nápad uspořádat neckyádu v nehlubokých vodách řeky, která lemují Černovice, se rozrostl na akci celoměstského významu, kterou



každoročně navštěvuje několik tisíc návštěvníků a koná se od Bílovic nad Svitavou až po Tuřany.

I letos se příchozí mohou těšit na koncerty, divadlo, výstavy, sportovní i výtvarné aktivity pro děti i dospělé, zpřístupnění celé řady běžně nepřístupných objektů, jako jsou například bývalá jatka na Masné ulici či kovárna v Obřanech. Chybět samozřejmě nebude ani oblíbený historický parní a motorový vlak. Ten již podruhé pojedje až z Adamova a přiveze sousedy

z adamovského, babického a bílovického nábřeží. Do Bílovic nad Svitavou se bude možné vydat i na dračí lodi a navštívit zde místní sokolovnu, v níž čeká rovněž spousta zajímavé zábavy, samozřejmě především ve sportovním duchu.

Hlavní část festivalu ale jako každoročně zůstává na Černovickém nábřeží. Na scéně „Stará Pekárna nad řekou“ roztančují diváky Fast Food Orchestra, na lodi vzniklé „Porážka stage“ dostanou prostor začínající a alternativní kapely. Celý festival je přístupný zdarma.

Festivalu každý rok předchází „Piknik NaČisto“ a ani letos tomu nebude jinak. Týden před akcí v sobotu 10. srpna uklidíme nábřeží, vyrobíme nový mobiliář pro příjemné posezení při vycházkách a pak se odměníme společným piknikem přímo na břehu řeky.

Budeme rádi, když se k nám přidáte.

Více informací naleznete na:

[www.nabrezisvitavy.cz](http://www.nabrezisvitavy.cz)

[facebook.com/nabrezisvitavy](https://facebook.com/nabrezisvitavy)

Silvie Sanža

Předsedkyně spolku Černovické sdružení, z. s.

# Jak udržet Černovice čisté

Za pořádek a příjemné prostředí kolem sebe zodpovídáme zejména my sami. Víte, kam odkládat odpad? Kde jsou v Černovicích sběrné dvory a co dělat, když naše popelnice „přetéká“? Nabízíme vám přehled nejdůležitějších informací, které by se vám mohly hodit.

## Kde jsou v Černovicích sběrné dvory?

Máme dva sběrné dvory. Jeden je na ulici Húskova mezi Psychiatrickou nemocnicí a hřištěm ZŠ Kneslova, druhý na ulici Mírová, naproti pramene sv. Floriána.

## Platí se za odevzdaný odpad nějaký poplatek?

Ne, neplatí. Není tedy důvod odpad ukládat kamkoliv jinam než na pro tyto účely určená místa.

## Existuje nějaký odpad, který černovické sběrné dvory nevybírají? Kam ho mohu odvézt?

Ano. Jde o bytová jádra, azbest, eternit a sádrokarton. Tyto materiály lze za poplatek odevzdat na sběrném dvoře ASTV, Líšeňská 35.

## Někteří spoluobčané často vyhazují k běžným kontejnerům nábytek, matrace a podobný velkoobjemový odpad. Je to v pořádku? Případně, je toto chování postižitelné?

Odhazování objemného odpadu k běžným kontejnerům rozhodně není v pořádku. V podstatě jde o černou skládku. Povinností každého občana je odevzdat objemný odpad ve středisku sběrných odpadů. Odložení jakéhokoliv odpadu mimo k tomu vyhrazená místa je trestné.

## Jsou nějaké typy odpadu, které je naopak možné zpeněžit? Dokážete poradit kde?

V Brně je celá řada firem, které vykupují např. papír, autobaterie, elektrokabely, katalyzátory, železný šrot či slitinu. Tyto firmy najdete na internetu pod heslem výkup odpadu. Jednou z nich je Výkup kovů na Wainerově nám. ve Starých Černovicích.

## Jsou v Černovicích kontejnery na tříděný odpad?

Máme 11 kontejnerů na plasty, 12 kontejnerů na papír, 7 kontejnerů na sklo a 2 kontejnery na textil.

## Je možné někde odevzdat i použitý olej?

Olej rozhodně nevylévejte do dřezu ani do toalety. Zanáší kanalizaci, kde vznikají obrovské tukové „špundy“, které se obtížně čistí. Proto olej na smažení či motorový olej uložte do vhodné nepropustné nádoby a odevzdejte do sběrného střediska.

## Proč nemáme v Černovicích kontejnery na bioodpad?

Kontejnery na tříděný odpad nejsou v kompetenci městských částí, ale města Brna a společnosti SAKO. Město Brno nechce zavádět kontejnery na bioodpad z důvodu špatných zkušeností s tříděním bioodpadu z okolních obcí, kde občané často zne-

hodnocují bioodpad jiným odpadem. Takto znehodnocený odpad se pak musí likvidovat jako běžný komunální odpad.

## Proč nejsou kontejnery na všechny druhy tříděného odpadu umístěny vždy společně?

Naší snahou je kontejnery umisťovat u sebe. Ne vždy to však jde z důvodu nedostatku prostoru. Kontejnery nelze dávat na soukromé pozemky, do zeleně ani na komunikace. Nesmí nikomu bránit v průchodu, ani obtěžovat zápachem. MČ postupně buduje, nebo rekonstruuje kontejnerová stání tak, aby mohly být všechny typy kontejnerů pohromadě.

## Co patří a naopak nepatří do běžného komunálního odpadu?

Komunální odpad je veškerý odpad z domácnosti, který nelze vytrídít. Jsou to např. obaly od vajíček, ruličky od toaletního papíru, znečištěný papír, plastové obaly se zbytky potravin, drobné střepy z keramiky a porcelánu. Podrobnější informace o tom, co lze a nelze třídít naleznete na stránkách: [www.sako.cz/pro-brnaky/cz/791/jak-spravne-tridit/](http://www.sako.cz/pro-brnaky/cz/791/jak-spravne-tridit/).

## Jak často probíhá svoz komunálního odpadu a tříděného odpadu?

U každého kontejneru je to trochu jiné, podle zkušenosti s rychlostí jeho běžného naplnění. Termíny svozu konkrétních kontejnerů můžete nalézt na stránkách: [www.sako.cz/pro-brnaky/cz/783/svoz-trideneho-odpadu/](http://www.sako.cz/pro-brnaky/cz/783/svoz-trideneho-odpadu/), kde naleznete mapu nádob na tříděný odpad. Informaci získáte po poklepání na konkrétní nádobu.

## Kolem kontejnerů někdo udělal nepořádek, co s tím?

Pravidelný úklid v okolí kontejnerů zajišťuje pracovník městské části. Nepořádek hlase přímo na odbor dopravy majetku a životního prostředí, tel. 548 129 836, e-mail: [kucerova.miroslava@cernovice.brno.cz](mailto:kucerova.miroslava@cernovice.brno.cz).

## Někdo poškodil kontejner a další jsou plné, dá se s tím něco udělat?

Poškozený nebo přeplněný kontejner na tříděný odpad hlase přímo společnosti SAKO pomocí mobilní aplikace Třídění odpadů, nebo přímo na dispečink společnosti, tel. 548 138 315. Poškozené nebo přeplněné kontejnery na textil oznamujte Diecézní charitě Brno, tel.: 731 510 077.

Jana Šilarová

## Špačci, kteří nezpívají

Žádný zákaz kouření na veřejných prostranstvích, žádná akce Uklidme Česko, žádné zvýšení cen cigaret nepřinutí některé kuřáky, aby neodhazovali vykouřené cigarety hned u své nohy, poněvadž vrhat je do dálky, nebo dát do odpadkového koše, je poněkud obtížné. Tento nešvar je v České republice oblíben, Černovice nevyjímaje. Místa, kde se nejvíce kuřáci soustřeďují, je snadné vystopovat. Jsou to zastávky MHD, pošta, ul. Charbulova, cesta do učiliště, park Řehořova, novinový stánek na „kruháci“, park před Albertem. Dokonce i pod některými okny obytných domů je rádně posypáno.

Přitom každý ví, že nedopalky se sice tváří nevinně, ale je vědecky prokázáno, že obsahují velmi nebezpečné látky, které se dostávají do půdy, podzemních vod a odtud také do čistíren odpadních vod z kanalizace a do pitné vody.

Jak tedy škodí nedopalky v přírodě? I malý „vajgl“ je zásobárna škodlivých až toxických látek. Sám filtr se nyní vyrábí z acetátu celulózy (plast), který se v přírodě rozloží pouze na mikroplasty. Tedy nikdy zcela nezmizí. Na filtru se zachytávají všechny škodliviny z kouře, jako jsou nikotin a dehet, z těžkých kovů kadmium, olovo, arsen a také radioaktivní prvek polonium – 210. Všechny tyto prvky jsou prokazatelně rakovinotvorné a z přírody ani z vody je zatím žádná technologie nedovede odstranit.

Co tedy s tím? Pokud chceme okolo sebe mít čisté a zdravé životní prostředí, každý musí začít u sebe. Zkuste místo tréninku hodů špačkem udělat pár kroků k odpadkovému koši. Uděláte něco pro svou kondičku i okolí. Není to sice žádný velký výkon, ale možná právě proto se to vyplatí.

MVDr. Marie Slavičková

## MŠ Elišky Krásnohorské

Ve středu 15. 5. 2019 se konala v naší školce besídka nejen pro maminky. Naše „Včelíčky“ si připravily krásný program, ve kterém nechyběl tanec s klobouky, básničky a skvěle zpracovaná hudební pohádka O dvanácti měsíčkách z filmu Tři bratři. Nejednou nám výkon našich dětí vyloudil úsměv na tváři, ale i slzy dojetí. Paním učitelkám patří velké díky za trpělivost při navčívání a dětem obrovská pochvala!

Nezbývá, než se těšit na vyvrcholení školního roku v podobě úžasné Zahradní slavnosti, na kterou se všichni moc těšíme!

*Spokojení rodiče z MŠ Elišky Krásnohorské*



Děti z „Elišky“ na školce v přírodě na Vysočině na téma „Putování za lesní vílou“ pomohly lesním skřítkům, vodní víle z rybníku Sykovec, hejkalovi i moudré sově a všechny pohádkové bytosti vysvobodily ze zakletí zlého čaroděje.






# HURÁ NA PRÁZDNINY

**ČERVEN  
ÚTERÝ 25.6  
pro širokou veřejnost  
15:00-19:00**

**vstupné pro veřejnost:**  
dítě do 5 let 30,- Kč  
dospělý 60,- Kč

✓ pondělí 24.6.2019 8:30 - 13:00 pro děti MŠ Kneslova, MŠ Štolcova a ZŠ Kneslova  
✓ úterý 25.6.2019 8:30 - 13:00 pro děti MŠ Elišky Krásnohorské a ZŠ Rehořova

**areál hřiště v ZŠ Kneslova**





- aquazorbing
- obří věž
- fotokoutek
- lukostřelba
- malování na obličej
- sportovní soutěže
- bodyzorbing
- lodičky (pro malé děti)
- skákací hrad
- lanové aktivity
- show sportovních klubů
- Kinderwelt
- lezecká stěna
- hudba
- kolo štěstí

## MŠ Štolcova 21

Letos jsme si výjimečně užili školu v přírodě už na začátku dubna. A kam jsme se tentokrát vypravili? Do malebné vesničky Milovy v srdci Žďárských vrchů. Po návratu do všedních dní nás čekaly Velikonoce, později pak oslava Dne matek. Naším milovaným maminkám jsme ve všech třídách připravili rozličné besídky a dárečky.

Jelikož školní rok se nám mezi vším tím programem nachyluje ke svému konci, pomalu ale jistě se loučíme s našimi šikovnými předškoláky. Ve spolupráci se ZŠ Kneslova a ZŠ Rehořova jsme v jarním období obě základní školy navštívili.

A ani kulturně jsme na jaře nezaháleli. V MŠ jsme měli možnost zhlédnout několik různých divadelních představení, z nichž bychom rádi zmínili to, které k nám přivezlo maňáskové divadlo Šikulka. To jsme si stejně jako školu v přírodě, mohli užít i díky finanční podpoře naší městské části.

A na co všechno se ještě můžeme těšit, než nám začnou prázdniny? Na výlet do ZOO, Olympiádu všech černoických MŠ, Den dětí či Pasování předškoláků. Nudit se tedy určitě nebudeme.

*Za kolektiv MŠ Adriana Chudárková*

## Mateřinka na Kneslově



K blížícímu se konci školního roku nastává čas bilančování, co se podařilo a co nikoliv. Ohlédneme-li se devět měsíců nazpět, můžeme být právem spokojeni. Nejen my, kolektiv pedagogických a provozních pracovníků, ale především děti, které v naší školce nemají čas na nudu.

Naše mateřská škola je zapojená do různých projektů: Keramika, Prevence sociálně patologických jevů, Multikultura (začleňování vietnamských dětí), Předčtenářská výchova, Polytechnická výchova a Živá zahrada.

Polytechnická výchova směřuje k rozvoji schopnosti dětí zacházet s jednoduchými pracovními nástroji a rozvíjet manuální zručnost. V jejím rámci si děti vyrobily například letadélka, domečky, větrníky, montovaly autíčka a pracovaly s opravdovými šroubky, matickami, šroubováky a utahovacími klíči. Předškoláci navštívili výrobu čajů Sonnentor v Čekovicích, kde měli možnost si vlastnoručně vyrobit svůj čaj, technické muzeum, hvězdárnu, kovárnu v Těšanech či tiskárnu Střední školy grafické, kde si pod dohledem studentů potiskli trička vlastním motivem.

Živá zahrada pomáhá dětem získávat praktické poznatky o zahradničení a péči o živočichy. Na školní zahradě máme velké dřevěné záhony, do nichž si děti zasely hrách, nasázely bylinky a jahody. Jak co nejlépe využít zbytky rostlinného původu se děti učí díky kompostérům. V zahradě máme také dřevěné domečky pro broučky a hmyz a krmítka pro ptáčky a veverky. Během zimy děti pomáhají s krmením ptáčků, kteří nás za to od jara těší svým zpěvem. Veverkám děti nosí ořechy a semena. Vě školce máme i želvíčku, kterou děti na jaře a v létě vynáší na pastvu do její ohrádky. Ke konci školního roku každoročně odchováváme housenky motýlů babočky bodlákové, počkáme na jejich zakuklení a vylíhnutí motýlků a ty potom slavnostně vypustíme do přírody.

## Příměstské tábory

Chcete, aby se vaše děti o prázdninách nenukly? Posbírali jsme pro vás nabídku příměstských táborů, které se konají v Černovicích, nebo blízkém okolí. Krásné léto s novými kamarády a báječnou zábavou!

### Psí stopou 15.–19. 7. 2019

Tábor pro milovníky psů. Čeká nás několik pejsků, kteří nám předvedou, co dokáží. Čas bude i na hlazení, zábavné hry a psí vyrábění. Program je zajištěn od 8.30 do 17.00. Děti každý den v doprovodu zkušených vedoucích vyrážejí na výlety do přírody v Brně a blízkém okolí. Učí se poznávat přírodu formou her, příběhů a soutěží. Nechybí ani rukodělné tvoření.

Pro děti od 8 do 13 let, max. počet 20, místo konání: ZŠ Charbulova 137 (Stará škola), cena 1300 Kč.

Pořádá Rezekvítek, [www.rezekvitek.cz](http://www.rezekvitek.cz), více informací: e-mail: [tereza.zizkova@rezekvitek.cz](mailto:tereza.zizkova@rezekvitek.cz), tel.: 543 216 483.

### Příměstský sportovní tábor 22.–26. 7. 2019

Tábor klade důraz na zlepšení tělesné obratnosti a kondice dětí zábavnou formou. Více na webových stránkách.

Pro děti od 6 do 12 let, max. počet dětí 35, místo konání: Sportovní areál Komárov, Hněvkovského, cena 2250 Kč.

Pořádá SK TROPS Brno, [www.sktropsbrno.cz](http://www.sktropsbrno.cz), více informací: e-mail: [nadenickova@volny.cz](mailto:nadenickova@volny.cz), tel.: 604 918 732.

### Jantarovou stezkou 5.–9. 8. 2019

Kníže Rezimír chystá na svém hradě velkolepou slavnost. Pozváni jsou všichni šikovní umělci, řemeslníci, rytíři a kupci, aby předvedli své umění.

Program je zajištěn od 8.30 do 17.00. Děti každý den v doprovodu zkušených vedoucích vyrážejí na výlety do přírody v Brně a blízkém okolí. Učí se poznávat přírodu formou her, příběhů a soutěží. Nechybí ani rukodělné tvoření.

Pro děti od 5 do 7 let, max. počet dětí 20, místo konání: ZŠ Charbulova 137 (Stará škola), cena 1000 Kč.

Pořádá Rezekvítek, [www.rezekvitek.cz](http://www.rezekvitek.cz), více informací: e-mail: [tereza.zizkova@rezekvitek.cz](mailto:tereza.zizkova@rezekvitek.cz), tel. 543 216 483.

### Putování do světa skřítků 12.–16. 8. 2019

Pojďte s námi prožít kouzelné dobrodružství v říši skřítků a vil. Těšit se můžete na každodenní výlety, rukodělné činnosti a napínavé hry. Program je zajištěn od 8.30 do 17.00. Děti každý den v doprovodu zkušených vedoucích vyrážejí na vý-

lety do přírody v Brně a blízkém okolí. Učí se poznávat přírodu formou her, příběhů a soutěží.

Pro děti od 5 do 7 let, max. počet dětí 20, místo konání: ZŠ Charbulova 137 (Stará škola), cena 1000 Kč.

Pořádá Rezekvítek, [www.rezekvitek.cz](http://www.rezekvitek.cz), více informací: e-mail: [tereza.zizkova@rezekvitek.cz](mailto:tereza.zizkova@rezekvitek.cz), tel. 543 216 483.

### Prázdniny v černovické lidušce 19.–23. 8. 2019

Pohybové aktivity budou zaměřené na práci s rekvizitou a s prostorem, propojení, slova, zpěvu, pohybu a rytmu s využitím perkusních nástrojů. Ve výtvarných činnostech se objeví menší plošné a prostorové tvoření. Podle počasí bude program realizován v exteriérech.

Pro děti od 5 do 12 let, max. počet dětí 20, místo konání: ZUŠ, Charbulova 84 a černovické exteriéry, cena 1600 Kč.

Pořádá Dagmar Nejedlá a Eliška Mikmeková ve spolupráci se ZUŠ Charbulova, více informací:

e-mail: [dagmar.nejedla@post.cz](mailto:dagmar.nejedla@post.cz), tel. 767 13 667.

### Příměstský tábor v angličtině s Hocusem a Lotuskou 26.–30. 8. 2019

Letní příměstský tábor s DinoKroky je skvělou příležitostí, jak si zažít cizí jazyk bez trápení a šprtání slovíček, při běžných denních činnostech. Dopolodní program: hledání pokladu, dobrodružství s Hocusem a Lotuskou, hry. Odpolední aktivity: kreativní aktivity a výlet. Od 8 do 16 hod.

Pro děti od 3 do 10 let, max. počet dětí 10, místo konání:

Light Point, V. Kaprálové 14, cena 3900 Kč.

Pořádá Light Point, s. r. o. Brno, [brno.hocus-lortus.cz](http://brno.hocus-lortus.cz), více informací e-mail: [info@hocus-lortus.cz](mailto:info@hocus-lortus.cz), tel. 603 848 281.

### English Summer Camp 26.–30. 8. 2019

Příměstský tábor s rodilým mluvčím je určen dětem od 10 let. Nenásilnou formou se děti naučí používat cizí jazyk v běžných situacích. V rámci příměstského tábora děti hrají hry, chodí ven a prožijí aktivní čas v cizojazyčném prostředí. Od 8 do 12 hod.

Pro děti od 10 let, max. počet dětí 6, místo konání: Light Point, V. Kaprálové 14, cena 3025 Kč.

Pořádá Light Point, s. r. o. Brno, [brno.hocus-lortus.cz](http://brno.hocus-lortus.cz), více informací e-mail: [info@hocus-lortus.cz](mailto:info@hocus-lortus.cz), tel. 603848281.

## Obrazem: 26. pouť k bývalému kostelu sv. Floriana 5. května



Po slavnostní mši svaté otec Kolář požehnal novou techniku černovických hasičů



Bohoslužbu doprovodilo ženské trio s dětmi v šátcích



## Na co nového se můžete v Černovicích těšit

Práce na významné modernizaci učeben ZŠ Řehořova jsme zahájili o 2 měsíce dříve. Vše koordinujeme tak, aby nedocházelo k narušení výuky. V 5. patře se už rýsuje nová učebna a vše chceme stihnout do začátku školního roku. Tato modernizace si vyžádá bezmála částku 10 mil. Kč a přinese pro školáky i učitele atraktivní výuku včetně moderních pomůcek. Předčasně byla také zahájena výměna parovodu za horkovod. Práce však aktivně koordinujeme v rámci kontrolních dnů tak, aby nezpůsobily omezení pro občany. Další práce probíhají v zahradě MŠ Kneslova. Nová přírodní zahrada bude vyhovovat zdravému vývoji a potřebám dětí. Investice do projektu činí necelých 400 tis. Kč. Nemohu opomenout modernizaci Sociálního domu ve výši 1,1 mil. Kč, která přinese kvalitnější stravování. Více se dozvíte u kulatého stolu, na který vás ve spolupráci s JMK srdečně zvou. Co dalšího se právě

děje, připravuje a na čem pracujeme, se dozvíte při společných setkáních na různých akcích. Osobní kontakt s vámi je pro nás nezbytnou součástí naší práce. A to nejen z hlediska přenosu aktuálních informací, ale zejména při řešení vašich každodenních problémů. Přesto může nastat situace, kdy přímý kontakt není možný. Rozhodla jsem se proto vytvořit své osobní webové stránky. Na nich kromě základních informací najdete aktuality, plánované události, názory a podrobnější přehled práce mé i kolegů. Naleznete je na adrese [www.sarkakorkesova.cz](http://www.sarkakorkesova.cz). Děkuji všem za podněty, připomínky a názory, které mi v mé každodenní práci nepochybně pomáhají. A na závěr děkuji všem za účast, pomoc a příjemnou atmosféru na akcích Hledání vajíček, Sportovní den seniorů, Dětský den s Modrým hrochem a všem rodičům, kteří přišli slavnostně přivítat naše nejmladší černovické občanky. Budu se těšit na setkání při nejbližších akcích Černovická letní show a Hurá na prázdniny.

*Šárka Korkešová, 1. místostarostka*



## Pálení čarodějnic opět táhlo

Filipojakubská noc, tedy noc mezi posledním dubnovým a prvním květnovým dnem, je již od roku 1998 ve znamení Pálení čarodějnic, které v černovickém Areálu zdraví na Kneslově ulici pořádá místní organizace ČSSD. Nejinak tomu bylo i letos.

Již od odpoledních hodin proudili do areálu návštěvníci různého věku, z nichž si v první části akce přišly na své zejména děti. Pro ně byly nachystány soutěže, malování na obličej a další zábavné aktivity. Spousta dětí navíc přišla v krásných čarodějnických maskách, což nám udělalo



velkou radost. Malí i velcí současně využívali možnost opéct si společně špekáčky nad rozděláným ohněm. S přibývajícím soumrakem postupně začínali v obecenstvu převládat dospělí, kteří si naplno užili diskotéku v podání našeho již dlouholetého spolupracovníka DJ Mirečka. Dobrá nálada přetrvávala až do skončení akce v pozdních večerních hodinách.

Jsem rád, že i tentokrát naši akci navštívilo více než tisíc lidí. Děkuji všem Černovičanům i přespolním za trvalý zájem a příští rok se těším na černovických čarodějnicích opět na viděnou.

*Mgr. Pavel Blažík  
předseda ČSSD Brno-Černovice*



## Nové vedení radnice má za sebou více jak 100 dnů

Říká se, že vždy se má dávat prostor hájení 100 dnů a pak se teprve ukáže co a jak se dělá dobře či ne. Já osobně mám z nového vedení tzv. smíšené pocity. Můj osobní pocit jako opoziční zastupitelky je ten, že se tzv. stále učí, některé materiály se revokují a hned zase schvalují nově, něco se podepisuje a zveřejňuje se zpožděním (zákonná povinnost v registru smluv), soutěží se nová výběrová řízení, např. pro MŠ Kneslova, ač to původní nebylo na portále zrušeno, např. povodňová komise je stále ve starém složení, kde figuruje bývalý jednatel Pískovny, starosta. Pro občany jsou to maličkosti, ale ten kdo se trochu orientuje ve státní správě či samosprávě, pro toho jsou to zásadní věci.

Jako členka kontrolního výboru jsem se zabývala projektem mobilní rozhlas. Ano, již za bývalého vedení se tento projekt od

místostarostky Korkešové začal rozjíždět, ale s některými objednanými službami v rámci tohoto projektu (sběr, analýza) jsem zásadně nesouhlasila a na tom si trvám i nyní. Černovice mají skoro 8 tis. Kč obyvatel, ale tuto službu využívá dosud 199 lidí. Je zde samozřejmě potenciál progresu, ale radnice do toho vložila letos nemalé finanční prostředky, které při přepočtu na osobu činí cca 500 Kč/osoba. A to skutečně není málo!

Možná jste si všimli, že se začalo opět s údržbou parků, sekáním trávy atd. Vysoutěžila se nová firma, ale to, co jsem osobně viděla mě zcela zatím nepřesvědčilo. Postrádám informace ze školství, (např. práce na ZŠ Ř, zápisy do 1. tříd ZŠ a MŠ).

Stále mně lidé volají o pomoc či informaci a já jsem tu stále pro ně, i když už nejsem naplno na radnici. Kontakt – **telefon: 725 490 271, nebo e-mail: [petraquittova@seznam.cz](mailto:petraquittova@seznam.cz)**. Jsem tu vždy pro vás a stále stojím nohama na zemi a na nic si nehraji.

*Petra Quittová, Černovičtí patrioti*

## Májové vzpomínání

S jarem se probouzí nejen krása přírody, ale také významné svátky a vzpomínání. Hned 1. květen je dnem lásky a svátkem pracujícího lidu. Bez lásky není život a tolik důležitá rodina, bez práce nejsou koláče ani chleba. Následující dny vzpomínáme, jak do měst a obcí vstoupila Rudá armáda, aby nás po šesti letech osvobodila od fašismu a přinesla svobodu. Spousta mladých životů se stalo obětí a padlo mnoho hrdinů. Kolika matkám pukalo srdce? To si musíme uvědomit a nedopustit další válečná zvěrstva. A popřát všem matkám s láskou a pokorou v srdci.

I proto nás mrzí, že každoroční pochod Pohořelice–Brno připomíná a srovnává poválečný odsun s tragickými léty druhé

světové války. Okupaci a chování nacistů vůči brněnským občanům nelze omluvit ani hodnotit v kontextu následných událostí. Proto nesouhlasíme s tímto znovuožíváním starých ran a překrucováním historie, ke kterému při tomto pochodu dochází. Přátelství mezi národy nelze stavět na revanšismu ze strany sudetoněmeckého landsmanšaftu.

*Jiří Fazor*

*Člen výboru ZO KSČM Brno-Černovice*



## O černovické ekologii, přírodě, skládkách a pozemních vodách

Ekologii, aniž jsem si to uvědomoval, se vlastně věnuji již od dětství. Byl jsem totiž členem Junáku, tedy vlastně skautského oddílu, kde byla mládež vedena ke kladnému přístupu k přírodě a čistému životnímu prostředí. Při našich skautských toulkách přírodou po nás nesměla zůstat žádná stopa v podobě konzerv či jiného odpadu. Když jsme opouštěli tábořiště, uklidili jsme tak, že by kromě slehlé trávy od stanů nikdo nepoznal, že jsme na místě byli.

Možná právě mé skautské období nastartovalo můj celoživotní zájem o prostředí, v němž žiji. Rád bych se s vámi podělil o některé zajímavosti týkající se Černovic z oblasti přírody, ekologie, podzemních vod a černovických skládek. Hodně lidí vnímá Černovice jako území, které je ohraničeno od východu ulicí Černovickou pokračující na jih k řece Svitavě, západním směrem řekou Svitavou a severní stranou ulicí Olomouckou. Toto území, které jsem popsal, je přibližně pouze jednou třetinou rozlohy Černovic. Dalším územím, které lidem k srdci příliš nepřirostlo, ale patří do Černovic, je průmyslová oblast kolem ulice Vinohradská, rozsáhlý areál nových firem na bývalém letišti, kterému se říká Černovická terasa. Rozsáhlá a málo známá je oblast vytěžených dobývacích prostorů, kam se za socialismu, když neexistovala spalovna komunálního odpadu, vozil komunální odpad. Ve vydobytých dobývacích prostorech působí nyní dvě recyklační linky na stavební odpad, kompostárna a připravuje se zde stavba s názvem „**Stavba technologického zařízení na dekontaminaci nebezpečných odpadů znečištěných ropnými polutanty.**“

Tato stavba si zaslouží zvláštní pozornost stavebního úřadu, radnice a hlavně nás občanů, aby na území Černovic nevznikly nové ekologické zátěže. Starých zátěží tu máme dost a nové rozhodně nepotřebujeme. V současné době probíhá územní řízení o umístění této stavby, které běží už několik let. Současné vedení radnice se rozhodlo aktivně vstoupit do územního řízení s cílem minimalizovat dopady na občany Černovic a výhledově dotčené území více otevřít a využít jako rekreační plochu pro obyvatele města Brna.

Černovice jsou rovněž bohaté na spodní vody. Říkáte si možná, proč tedy v loňském létě ve vrтанých studnách docházela voda. V Černovicích máme dva druhy podzemních vod z hlediska jejich čerpání a výskytu jílovitých vrstev zeminy, které tyto vody od sebe oddělují. Většinou vodu čerpáme pomocí pumpy nebo čerpadla, z nepřliš velkých hloubek. Druhým typem jsou takzvané artézské studny, hlubinné studny, z nichž vytéká voda samovolně nad terén. Takovýchto hlubinných vrtů máme v Černovicích několik. V některých se nachází dokonce pitná voda, která dosahuje kojenecké kvality.

Chtěl jsem vám nastínit, jak rozsáhlá území v Černovicích máme a jak málo občanům slouží. Myslím, že je třeba se jimi zabývat a pokusit se o to, aby je mohla veřejnost co nejvíce využívat. Samozřejmě u toho nesmíme zapomenout, že si musíme chránit naše životní prostředí a aktivně se o něj zajímat.

*Ing. Miroslav Jursa, radní, Společně pro Černovice*



## Blokové čištění může vypadat jinak

Vážení sousedé, ve většině Černovic už máme za sebou letošní druhé kolo blokového čištění. Pokud jste někdy během dne, kdy probíhá úklid, zůstali doma, tak si určitě kladete tu samou otázku: „Proč je značka o zákazu stání na naší ulici téměř osm hodin, když celá akce proběhne ani ne za čtyři?“

Podle mě to logiku nemá. Zeptal jsem se na zkušenosti z jiných městských částí a je tomu opravdu tak. Například v Žabovřeskách nebo na Brně-severu už osmihodinové bloky nenajdete. Čištění jednotlivých ulic se zkrátka daří naplánovat ve dvou blocích – zhruba od poledne a poté od 12 do 16 hodin.

Inicivál jsem proto na radě naší městské části, abychom s úklidovou firmou začali jednat o tom, aby příští blokované čištění na podzim probíhalo stejným systémem, jako to funguje v Žabovřeskách

a na Severu. Nemusíme přece zrušit parkovací místa na celý den, když to není nutné.

V Černovicích za sebou nemáme jen uklizení ulic. Podařilo se nám i přes komplikace dokončit opravy balkonů a lodžií na Horním sídlišti a dokázali jsme se posunout ve výběrovém řízení na nové dveře některých bytových domů. Velkou radost mám z nových hasičských vozidel, které jsme v plné parádě mohli vidět například na pouti svatého Floriána, kterou s KDU-ČSL pořádáme již několik let. Chtěl bych také poděkovat všem černovickým sportovcům, kteří se zúčastnili předávání tradiční ceny Černovický sportovec roku.

*Jiří Hasoň, KDU-ČSL, místostarosta*





## Počet obyvatel Černovic se zvýší o více jak 4 000 občanů. Jsme na to připraveni?

Vážení občané, dne 29. 3. 2019 byla OÚPR MMB schválena možnost využití územní studie Černovice „Na Kaménkách“ jako územně plánovacího podkladu.

Ze studie vyplývá, že uvedená lokalita bude v průběhu výstavby a možná i několik let po jejím dokončení napojena pouze komunikace z ulice Charbulova, Húskova a Havraní. S napojením na komunikaci v ulici Olomoucká se totiž počítá v poslední etapě výstavby, a s napojením z ulice Černovická pouze v rámci časově neurčitě vytyčeného výhledu i několika let po ukončení výstavby!

Otázkou tak zůstává, v jakých etapách bude výstavba v lokalitě Na Kaménkách skutečně probíhat? Proto v důsledku očekávané zvýšené dopravní intenzity musíme již v průběhu projektové přípravy požadovat, aby už od zahájení výstavby byla průběžně za-

jištěna odpovídající dopravní propustnost a minimalizoval se vliv prašnosti a hlučnosti.

Dále chci ještě poukázat na nedostatečnou kapacitu míst ve školních zařízeních zejména v mateřských školách napláňovaných v územní studii.

Za úvahu stojí otázka, zdali územní studie příliš straní investorům na úkor místních občanů? Chci tím upozornit na značnou hustotu výstavby vzhledem k plánovanému dopravnímu propojení na stávající komunikace, která je na hranici únosnosti. Hlavním smyslem přece není realizovat tento projekt s maximálním počtem bytových nebo rodinných domů a zvyšovat tak zisky investorů, ale především uspokojovat potřeby našich občanů, krásným a čistým prostředím, pěkným bydlením s dostupnými službami.

S úctou,

*Radek Hnízdil, předseda MS ODS Brno-Černovice*

# Černovická letní show a 4. pivní festival

**pátek 21. června 2019 od 17 do 21 hod.**

**Zahradka Staré školy, Charbulova 137**

**Občerstvení zajišťuje Hostinec Slunečnice**

**Srdečně vás zveme na degustaci pív pivovarů:**

**Pivovar Sternberg**

**Pivovar Mazák Dolní Bojanovice**

**Pivovar Richard**

**Pivovar Hauskrecht**

**Břeclavský pivovar**

**Hraje skupina PKT – Písňe, které těší**

Pořádá:  
MČ Brno-Černovice





## ZAHRÁDKA NA SLUNEČNICI

- zahrádka bude otevřena již od 11:00 hod.
- **začínáme 10.6. 2019 v 11:00**
- podmínkou je příznivé počasí

### NOVĚ PŘES OBĚDY OBČERSTVENÍ FORMOU RAUTU

- pro hosty bude připraven raut
- možnost ochutnat více chodů o menších porcích
- čas věnovaný Vašemu obědu si určíte sami
- můžete se těšit na klasickou českou kuchyni
- pro děti je k dispozici trampolína, prolézací prvky a mobilní ohniště na opékání špekáčků

### TĚŠÍME SE NA VÁS!

točená zmrzlina  
dobrá káva  
koláč s povidly a mákem  
naše čerstvá limonáda  
míchané nápoje  
Plzeňský prazdroj  
Měšťanský pivovar z Poličky  
naše smažené brambůrky

poctivá uzenina na prkýnku  
od pana Steinhausera nebo  
z farmy Rudimov  
drůbeží paté s naším pečivem  
pěkný kus krkovice nebo panenky  
na grilu  
libové škvarky a škvarková pomazánka  
vlastní nakládaný hermelín a utopenec

## NABÍZÍME K PRODEJI

### OBCHODNÍ PROSTORY

Brno - Černovice, ul. Turgeněvova 9, 11

ZKOLAUDOVÁNO



Obchodní prostory v 1.NP do osobního vlastnictví s možností vlastního parkovacího stání, plocha prostor od 35 m<sup>2</sup> do 80 m<sup>2</sup>

Cena  
40.100,- Kč/m<sup>2</sup>  
bez DPH

---

### GARÁŽE

Brno - Černovice, ul. Turgeněvova 13

ZKOLAUDOVÁNO



Samostatné garáže a parkovací místa do osobního vlastnictví

Cena  
od 272 000 Kč  
bez DPH

NET Development    tel.: 739 540 915 / 603 333 999    www.netdevelopment.cz

# mobil|provás

značková prodejna

- PRODEJ
- VÝKUP
- ODBLOKOVÁNÍ
- PŘÍSLUŠENSTVÍ
- IPHONE SERVIS
- POŽÁRUČNÍ SERVIS
- PRODEJ NÁHRADNÍCH DÍLŮ



SERVISNÍ CENTRUM

  

+značková prodejna

**➤ KOŠINOVA 93  
BRNO - KR. POLE**

➤ [www.mobilprovas.cz](http://www.mobilprovas.cz)

# SLUNEČNÍ LÁZNĚ 4COMFORT BRNO

**OPALOVÁNÍ**

**PROHŘÍVÁNÍ**

**KOUPÁNÍ**

**OCHLAZOVÁNÍ**

**SAUNOVÁNÍ**

**CHLADIVÉ MASÁŽE**

**SLUNEČNÍ TERASA**

PO-NE 9:00-22:00

### Řádková inzerce

- **MALBY 14 Kč/m<sup>2</sup>**, nátěry dveří 350 Kč/kus, radiátorů, oken, střež, plotů aj. **TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE – ČERNOVICE** a okolí. Platba hotově = **SLEVA – 250 Kč.** Tel. 547 225 340, mobil: 606 469 316, [www.maliribrno-horak.cz](http://www.maliribrno-horak.cz)
- **Koupím menší byt 1+kk nebo 2+kk v Brně.** Hotovost. Telefon: 739 586 722
- **Mladá rodina koupí byt 3+1 a větší.** Cenu respektujeme. Prosím, nabídněte! Telefon: 602 185 147
- **Hledáme chalupu nebo chatu** k odpočinku do 50 km od Brna. Tel: 602 102 038
- **NÁHRADNÍ MANŽEL** pro váš DŮM BYT ZAHRADU. Nahrádíme vám manžela – provedeme veškeré domácí práce, na které nemá čas. Tel.: 602 791 345, e-mail: josefweiter@email.cz
- **VODOINSTALO PRÁCE** – úsporné WC nádrže Geberit, vany a sprchové kouty Ravak, pákové baterie, el. ohřivače, připojení pračky, myčky. Rekonstrukce koupelen. Telefon: 602 791 345, e-mail: josefweiter@email.cz
- **Opravím počítač / seřídím.** P.Beller@seznam.cz. Tel.: 776 187 490
- **Úprava psů** – stříhání, trimování, koupání atd.; **Dornova metoda** – ošetření pohybového aparátu psa pomocí jemné manuální techniky. Mgr. Andrea Hrabovská, tel.: 608 407 181.
- **Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení.** Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513 034 551, mob.: 704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, [www.tzbcentrum.cz](http://www.tzbcentrum.cz)
- **Sháním pronájem garáže.** Tel.: 732 959 410
- **Koupím cihlový byt 1+1** v Černovicích. Platím hotově. Možno i s podmínkou dožití. Bydlím v Černovicích, pište nebo volejte 724 930 599, stavím se.
- **Koupím byt 2–3+1** v Černovicích. Tel.: 775 674 570
- **Vyměním byt 1 KK** s balkonem a sklepem, 2. patro s výťahem, ulice Tržní 2, Brno-Černovice, za stejný byt v Černovicích. Tel.: 728 952 700
- **Vyměním obecní byt 1+1** na ulici Húskova za větší (2+1, 3+1...). Tel.: 605 455 782
- **Vyměním OB 1+1** po rekonstrukci, ulice Klíčova, za větší. Tel.: 773 054 381
- **Vyměním OB 2 KK** po rekonstrukci, 6. patro s výťahem, ulice Krausova, za větší byt 3+1 v Černovicích. Tel.: 778 081 833
- **Vyměním OB 2 KK** s větším balkonem, parkovací místo v domě, 4. patro s výťahem, ulice Tržní, za byt 3+1 nebo 3 KK v Černovicích, popřípadě i s možností privatizace ale není podmínkou. Tel.: 739 614 306

Datum	Čas	Název akce	Pořadatel	Místo
13. 6.	15.30	Filmová projekce „Děda“ s besedou	SLPT Májek	KD U Lípy, Charbulova 3
16. 6.	15.00	Zdar všem tatínkům a prázdninám	Sokol Brno IV	hřiště Sokola Brno IV, Štolcova 8, Brno
17. 6.	18.30	Beseda k přípravě sadu Turgeněvova	MČ	ZŠ Kneslova
19. 6.	15.00	Senior jóga	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
20. 6.	15.30	Kulatý stůl – Seniorská obálka	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
21. 6.	17.00	Černovická letní show s pivním festivalem	MČ	Zahrada Staré školy, Charbulova 137
21. 6.	18.00	Závěrečné vystoupení literárně-dramatického oboru ZUŠ	ZUŠ	ZUŠ, Charbulova 84
24. 6.	15.00	Malování kamenů – tvořivá dílna	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
24. 6.	17.30	Beseda k 2. fázi revitalizace lesoparku a revitalizaci Dolního sídliště	MČ	ZŠ Řehořova
25. 6.	15.00	Hurá na prázdniny	MČ	Hřiště ZŠ Kneslova
26. 6.	6.30	Zájezd na farmu Čapí hnízdo a zámek Jemniště	MČ, Senior Klub	Odjezd od SŠ Charbulova
28. 6.	17.00	Sousedská grilovačka	Černovické sdružení	park Řehořova
1. 7.	16.00	Procvičování paměti, testy, kvízy, jazykolamy	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
8. 7.	16.00	Posezení a opékání špekáčků na zahradě Sociálního domu	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
10. 7.	15.00	Senior jóga	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
13. 7.	11.00	V. černovický nohec (turnaj)	Černovické sdružení	Sportovní areál u Floriána
15. 7.	16.00	Stolní vědomostní hry	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
17. 7.	15.00	Senior jóga	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
22. 7.	16.00	Malování mandaly	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
24. 7.	15.30	Procházka lesoparkem a posezení u Trolla	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
29. 7.	16.00	Krokiet na zahradě	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
5. 8.	16.00	Procvičování paměti, testy, kvízy, jazykolamy	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
7. 8.	15.00	Senior jóga	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
10. 8.	12.00	Překročme řeku: Piknik NaČisto	Černovické sdružení	hřiště u Floriána
12. 8.	16.00	Posezení a opékání špekáčků na zahradě Sociálního domu	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
14. 8.	15.00	Senior jóga	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
17. 8.	10.00	Překročme řeku: festival na nábřeží Svitavy	Černovické sdružení	nábřeží Svitavy
19. 8.	16.00	Malování mandaly	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
21. 8.	16.00	Krokiet na zahradě	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
26. 8.	16.00	Stolní vědomostní hry	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
28. 8.	15.00	Senior jóga	MČ, Senior Klub	Senior Klub, Charbulova 86
31. 8.	15.00	Černovické babí léto aneb Rozloučení s prázdninami	ANO, MO Brno-Černovice	Staré Černovice

Více informací naleznete na [www.brno-cernovice.cz/akce](http://www.brno-cernovice.cz/akce)

# ČERNOVIC KÉ STŘÍPKY

22. 3. Na chráněných místech Húskovy ulice začaly rozkvétat magnolie.
24. 3. Tělovýchovná jednota Sokol Brno IV. uspořádala ve své tělocvičně dětský karneval.
25. 3. Ráno tradiční pondělní dopravní kolaps na ulicích Charbulova, Olomoucká, Tržní a Hladíková. ■ V odpolední přehánce padaly kroupy.
28. 3. V zahrádkách na Řehořově ulici rozkvetly skalkové tulipány.
31. 3. Policisté odpoledne měřili rychlost projíždějících vozidel na svém oblíbeném místě před Novou Mosilanou. ■ Přírodní rezervace Černovický hájek je vystavena útokům sběratelů medvědího česneku a to je důvodem zdejšího nasazení městské policie. ■ Medvědí česnek, roste také na ulici Vinohradské. ■ V Kulturním domě ( KD) U lípy se uskutečnil 44. ročník soutěže dětských interpretů lidové písně Černovický zpěváček.
1. 4. Na rohu Křenové a Masné došlo odpoledne ke srážce trolejbusu a tramvaje s velkým počtem zraněných. Z toho důvodu byla přerušena jakákoliv doprava ve spodní části Olomoucké ulice, z čehož pramenily dopravní kolapsy v okolních ulicích. ■ V téže době došlo ke srážce tří automobilů na Olomoucké ulici poblíž křižovatky s ulicí Životského.
2. 4. Ve vinotéce U Alberta se uskutečnila beseda s názvem Nečekané přírodní hodnoty Černovické terasy, s jejímž obsahem seznámil přítomné Mgr. Jan Sychra PhD.
5. 4. Na obou základních školách byly zahájeny zápisy do prvních tříd.
6. 4. I přes ranní dešť se uskutečnila akce Uklid'te svět, uklid'te Česko.
7. 4. Na obou stranách Svitavy proběhlo vítání jara a z mostů byla shozena do řeky Morana. ■ Dopoledne vystoupilo divadlo Koráb s představením o Budulínkovi v KD U lípy.
9. 4. Policie v noci a během dopoledne zasahovala proti prchajícím mužům v obdélníku ulic Slámová–Bolzanova–Štolcova.
13. 4. Benefice s názvem Velikonoce v Černovicích proběhla v tzv. Staré škole, kde dočasně sídlí ZŠ pro děti s poruchou autistického spektra. Pro zájemce bylo k dispozici pletení pomlázek, soutěž o nejlepší mazanec, trh, workshopy, prohlídky, divadlo a také vystoupení souboru Auband.
14. 4. V KD U lípy se uskutečnila soutěž dětských folklorních souborů. Černovický soubor Májíček postoupil do krajského kola.
16. 4. Před 100 lety byl vydán zákon, jímž se Černovice staly součástí tzv. Velkého Brna. ■ V PN se uskutečnil další cestovatelský večer, jehož obsahem bylo poznávání Grónska.
19. 4. Začátek velikonočních svátků je i u nás spojen s projevy lidové tvořivosti. Nejpečnějším velikonočním výzdobu bylo možno spatřit na Jiráňkově 28, kterou kromě velikonočních vajíček dekorovali slamění beránci a další zvířata. ■ V horní části Olomoucké ulice začal rozkvétat šerík.
20. 4. V lesoparku ve Starých Černovicích se uskutečnil 3. ročník Hledání velikonočních vajíček spojený s jarmarkem. ■ V podvečer se pokusil na mostu přes Svitavu na Olomoucké ulici spáchat sebevraždu mladý muž. Okolojdoucí, mj. černovický občan Jakub Slaviček, a příslušníci integrovaného záchranného systému mu v tom zabránili. ■ Letní provoz zahájilo na cyklostezce u lesoparku občerstvení U Trola. ■ Město Brno začalo s rekonstrukcí chodníku na Olomoucké ulici mezi Štolcovou a Slámovou.
22. 4. Podle průběhu Velikonočního pondělí je možno konstatovat, že velikonoční zvyky se stále dodržují.
24. 4. V ZŠ na Kneslově ulici se uskutečnilo setkání občanů a zástupců radnice nad problematikou životních podmínek v sídlišti Turgeněvova.
29. 4. V zahradní části Senior Klubu senioři spálili čarodějnici. ■ V PN se uskutečnilo setkání s občany nad problematikou výstavby sídliště Kaménky.
30. 4. Pálení čarodějnic organizované ZO ČSSD v Areálu zdraví na Kneslově ulici mělo velkou účast, především díky mladým. ■ Na počátku týdne došlo v okolí prodejny Albert k několika šarvátkám, při nichž zasahovala také Policie ČR.
4. 5. V parku v Řehořově ulici se konal poutní jarmark s rozsáhlým programem pro děti. Podle účastníků byla snad největší účast za doby existence zdejších jarmarků. ■ V Sociálním domě se uskutečnilo dopoledne vítání nových občánků obce s výsadbou stromků. ■ Svátek sv. Floriána, patrona Černovic.
5. 5. Na Faměrově náměstí se uskutečnila při příležitosti svátku sv. Floriána poutní mše. ■ VKD na Charbulově ulici se představilo divadelko Kuhl & co. s Námořnickou pohádkou.
8. 5. Při příležitosti výročí ukončení druhé světové války představitelé obce a veřejnosti položili k pomníku obětem válek a násilí na Wainerově náměstí věnec.
10. 5. V rekordním čase začaly v zahradách dozrávat jahody.
11. 5. Sportovní den seniorů v prostoru za pramenem sv. Floriána na Mírové ulici.
13. 5. Černovický starosta Ladislav Kotík se stal otcem. Do rodiny přivítali syna.
14. 5. V podvečer se uskutečnila exkurze do Archivu města Brna. Největším překvapením byla existence archivního preparovaného krokodýla. Černovice jsou tak vedle města Brna jedinou městskou částí, které mají k dispozici exponát tohoto tvora.
15. 5. Po 5. hodině ranní narazila skříňová avia do vnitřní části kruhového objezdu před Psychiatrickou léčebnou, poškodila jej a ujela. Vytržené části konstrukce se staly nebezpečnou překážkou na vozovce a událost šetřila i Policie ČR. Překážky na vozovce byly záhy odstraněny.
16. 5. Začala rekonstrukce parovodu na ulici Húskově a Řehořově.
21. 5. V přednáškové místnosti Psychiatrické nemocnice se uskutečnila další beseda Cestovatelského večera s problematikou Nepálu.
24. 5. Noc kostelů v Kapli sv. kříže v Psychiatrické nemocnici a v prostoru někdejšího kostela sv. Floriána na Faměrově náměstí. Během programu se uskutečnila přednáška o příbězích těch, kteří spojili svůj život s černovickým kostelem. Vše bylo zakončeno sňatkovým obřadem, prvním, který se zde uskutečnil od poškození kostela v roce 1944.
- 24.–25. 5. Eurovolby v Černovicích: ANO 17,25 %, Piráti 17,13 %, ODS 16,18 %, STAN-TOP 10,02 %, Svobodní 9,46 %, KDU-ČSL 9,13 %, KSČM 5,34 %, ČSSD 4,56 % a dalších 25 stran a hnutí.
29. 5. Novým ředitelem Psychiatrické nemocnice se stal MUDr. Pavel Mošťák, působící zde od roku 1998, od roku 2012 ve funkci primáře.

Redakční rada si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit, za věcnou správnost odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány. Autorem článků bez podpisu je redakční rada Černovic.



Černoviny

Periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj MČ Brno-Černovice, Bolzanova 763/1, 618 00 Brno, IČ 44992785. • Náklad 4 000 výtisků • Určeno k bezplatné distribuci • Komise tisková a informační: předseda – Mgr. František Černín, místopředsedkyně – Bc. Silvie Zeinerová Sanža, členové – Boleslav Březovský, DiS., Jana Fuchsová, Alena Matušková, Mgr. Jakub Ostrý, Ing. Jana Šilarová, zapisovatelka – Bc. Barbora Šoptíková, e-mail: černoviny@cernovice.brno.cz, Bolzanova 1, 618 00 Brno, tel.: 548 129 823 • Autoři fotografií v tomto čísle: archiv autorů, pokud není uvedeno jinak • Sazba a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrillská 14, 602 00 Brno, tel./fax: 543 210 364, e-mail: tiskarna@samab.cz, www.samab.cz • MK ČR E 14643 • Uzávěrka příštího čísla Černovin (4/2019): 15. srpna 2019